讲政事 JIANGZHENGSHI

SHEHUI

13个出入境公共服务事项全程网办

木拐记者 刘 ⋤

孙先生: 我是一名采购人员,家住沈阳,需要经常到国外替公司采购工业原材料,近期准备前往日本采购。但目前境外疫情较为严重,听说部分国家入境政策有了较大调整,像这种临时管制措施我能否实时了解?

沈阳市公安局出入境管理局:为 进一步深化"放管服"改革,沈阳市公 安局出入境管理局全力推进出入境证 件"一网通办"工作落实落地,推出了 13个出入境公共服务事项全程网办, 出境前往国家(地区)入境临时管制措 施查询即为其中一项,像您查询入境 日本的相关情况就包含在内。

13个出入境公共服务事项具体包括:普通护照及加注办理进度查询;往来港澳地区通行证及签注办理进度查询;往来产湾地区通行证及签注办理进度查询;出入境证件预约申请;出境前往国家(地区)入境临时管制措施查询;我国口岸通行情况查询;

公民出人境记录查询;普通护照有效期查询;往来港澳地区通行证有效期查询;往来台湾地区通行证有效期查询;普通护照号码查询;往来港澳地区通行证号码查询;往来台湾地区通行证号码查询;往来台湾地区通行证号码查询

其中,前6个项目可在"辽宁公安 互联网+政务服务平台"APP查询办 理。"办证进度查询"与公安出入境部门 的办证进程同步,申请人可第一时间掌 握本人出入境证件的办结时间。"出境 前往国家(地区)人境临时管制措施查 询"以及"我国口岸通行情况查询"对申 请人在疫情期间提前谨慎选择前往国 家,提前掌握我国对外口岸通行证情况 及要求具有重要提示及参考意义。后9 个项目可在"国家移民管理局"APP或 微信小程序查询办理。全部查询结果 均可生成电子档案;公民出入境记录在 "国家移民管理局"APP查询后,可生成 经国家移民管理局电子签名的具有法 律效力的电子文件。

民生·访谈

对于新冠肺炎,省级医疗救治专家组组长王玮表示-

不必过于担忧但仍不可放松警惕

本报记者 王敏娜 见习记者 黄瀚博

目前,国内新冠肺炎疫情整体平稳,但多地仍有散发病例,加之天气越来越冷,各种呼吸系统疾病进入高发期,很多人因此担心新冠肺炎疫情再次暴发,特别是网上流传的一些关于新冠肺炎治愈后会出现嗅觉、味觉丧失等后遗症消息,进一步加重了人们的担忧。11月20日,辽宁省新冠肺炎省级医疗救治专家组组长、中国医科大学附属第一医院呼吸与危重症医学科主任王玮教授接受记者采访时表示,国内新冠肺炎病情严重程度呈下降趋势,散发病例可能还会有,但出现疫情聚集性暴发的可能性很低,新冠肺炎患者嗅觉、味觉

丧失等临床表现具有可逆性。 "从最初的新冠肺炎疫情暴发到现

在,我一直工作在抗疫第一线,感觉最 明显的就是新冠肺炎病情严重程度呈 下降趋势。"王玮说,这主要体现在新冠 病毒感染的人数逐渐下降,特别是重 型、危重型患者的比例在下降。这可能 与两个因素有关系:一是新冠病毒侵入 人体之后,可能与人体开始相适应,因 此其致病力相应下降;二是我国对于新 冠肺炎患者的诊治越来越早、经验越来 越丰富。一方面核酸检测能力迅速提 升,能够及早识别患者,有些患者处于 无症状感染状态下就被发现并进行隔 离、治疗,另一方面由于新冠肺炎的诊治 指南不断更新,从第一版到目前的第八 版,作了很多的梳理和修改,使诊治指南 更接近临床实际需求,治疗更加精准。

王玮表示,从流行病学角度来说,呼吸道传染病出现散发的几率是存在的,尤其是冬春季节,病毒在湿冷的环境存活机会更大,再加上冬春季整个呼吸道的抵抗能力偏弱,所以呼吸系统疾病高发,这个时候容易合并新冠病毒感染。当前,我国疫情防控工作虽然已经转入常态化,但各方对疫情的防控部署并没有减弱,且参与救治的力量也越来越多,所以出现疫情聚集性暴发的可能性很低。

针对网上所流传的新冠肺炎治愈后会出现嗅觉、味觉丧失不可逆的后遗症,王玮给出了明确的解释:"新冠病毒感染后,患者多会出现发热、乏力、咳嗽等症状,有些患者还出现咽痛、肌痛甚至

腹泻。在近期救治的患者中,我们确实也观察到了一些患者在整个发病期间表现出味觉、嗅觉的丧失,但大部分经过救治,患者出院时基本能恢复,针对网上出现的这种嗅觉、味觉的不可逆性损伤,在我救治的病例患者身上没有出现,可能与我国患者救治及时有一定的关系。目前,新冠肺炎患者感染之后恢复得都比较好,只有少部分重型患者残留肺间质纤维化的问题。"

"当下,对于新冠肺炎,我们不必过于担忧,但仍不可放松警惕。"王玮呼吁人们做好防护,如果出现发热、咳嗽,尤其是呼吸困难的症状,特别是有高危环境、高危人群接触史的人出现这样的症状,应该及早就医,以免贻误治疗。

■ 视点 SHIDIAN |



海洋科普进校园

近日,大连老虎滩极地馆的工作人 员走进中山区东港第一小学,带领学生 开启海洋世界的探秘旅程。

科普课堂上,工作人员主要向孩子 们介绍了鲸豚类动物,讲解了鲸豚类动 物的生理特征及种群减少情况,还带来 了仿生鲸豚机器人。

科普课堂通过寓教于乐的形式 普及海洋知识,让孩子们爱上鲸豚、 爱上海洋,并提高了孩子们的海洋环 境保护意识。

本报记者 **王荣琦** 摄

沈阳开出首张燃煤企业在线监测超标罚单

本报讯 记者陶阳报道 记者11 月23日从沈阳市生态环境局获悉,日前, 沈阳市开出今冬采暖季对燃煤企业的首 张罚单,也是第一起应用在线监测数据 查处企业超标排放违法行为处罚单。

查处企业超标相放违法行为处罚单。 今冬采暖期前,沈阳市发布《关于 对污染源自动监控数据直接用于行政 处罚的通知》,并向全市燃煤企业和污 染源自动监控数据的运营单位下发了 告知单,全面启动自动监控数据执法 应用。进入供暖季以来,多数燃煤企 业能够积极遵守法律规定,加大环境 保护投入,实现稳定达标排放,但也有 个别企业无视环境保护法律规定,疏 于自我管理,导致污染物超标排放。

10月28日,沈阳市沈北生态环境

分局对沈阳抗生素厂实施现场检查。 经查,该企业生产设施处于正常生产 状态,执法人员现场查阅企业污染物 自动监控设施运行记录,发现3号锅 炉氦氧化物排放超标,日均值超过国 家规定标准0.15倍。执法人员对企业 设施运行情况进行了拍照取证,依法 调取了超标时段自动监测数据,并制 作勘验笔录和调查询问笔录。经生态 环境部门依法审查,决定依照《中华人 民共和国大气污染防治法》相关规定, 对企业处以罚款35万元的行政处罚。

据介绍,在本案中,污染源自动监 控数据发挥了查处超标排污违法行为 的重要作用,由于自动监控数据具有 即时监测、连续取样和高效传输的特 点,可以在没有执法人员到达现场的情况下,自动记录企业污染物排放的浓度,全天候监控企业污染物排放情况,更快锁定超标排污的违法行为,提升环境执法效能。

₩接 LIANJIE

《中华人民共和国大气污染防治 法》第十八条规定:"向大气排放污染 物的,应当符合大气污染物排放标准, 遵守重点大气污染物排放总量控制要 求。"对于违反规定超标排放的,依据 《中华人民共和国大气污染防治法》第 九十九条规定:"超过大气污染物排放 沈阳市生态环境部门提示,广大 燃煤企业和污染源自动监控运营单位 要积极承担社会责任,自觉遵守环保 法律规定,发挥企业治污主体的正面 作用,共同维护碧水蓝天。

标准或者超过重点大气污染物排放总量控制指标排放大气污染物的,由县级以上人民政府生态环境主管部门责令改正或者限制生产、停产整治,并处十万元以上一百万元以下的罚款;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。"

沈阳人才公寓即日起可申请

本报讯 记者丁冬报道 日前,沈阳市下发文件提出将建设人才公寓,租金按不高于市场租金的80%收取,公寓内达到拎包入住标准,大专以上学历及技师以上技能人才均可申请。11月23日,沈阳市发布人才公寓的申请条件和流程,即日起符合条件的人才可携带相关要件到任一区(市)县的人社局进行申请。

人才公寓租赁申请范围包含由沈阳市人社部门认定的高层次人才和基础人才。申请租赁人才公寓人员须在沈阳市行政区内就业或创业、且无自有住房(含配偶和共同生活子女),同时未享受其他福利性住房政策。

申请要件方面,除了要提交沈

阳市人才公寓租赁申请表、申请人有效居民身份证(已婚家庭夫妻双方均符合申请条件的额外提供结婚证)以外,基础人才中,按学历申请者提供国家承认的学历证书或教育部学历证书电子注册备案表,按职称申请者提供专业技术职称证书,按职业资格申请者提供职业资格证书;在国家、省级机构缴纳社会保险费用的人员提供相关证明(市级机构缴费无需提供),无社保缴费人员提供个人所得税的完税证明;创业人员提供企业纳税证明或免税证明。

另外,高层次人才和高层次人 才以外的博士需由用人单位或合 作单位统一申请,采取承诺制先人 住后审核方式。

大连两级法院推出 "瘦身式"表格判决书

本报讯 用表格的方式简明 扼要地列出原被告基本信息、案由、诉辩主张、查明事实、判决结果 及裁判依据等核心内容,11月23日,第一次收到这样判决书的大连 某儿童商场经营者张先生惊喜地说:"判决内容一目了然,一看就懂,非常实用。"

表格式判决书是大连市两级 法院主动适应经济社会发展新形势,全面推进知识产权审判机制改 革的具体体现。今年4月,大连市中级人民法院出台了《知识产权速 裁案件要素式审判若干规定(试行)》,针对知识产权案件中法律关系较为简单明晰、审理要点较为集中、诉讼标的额较小的商标权纠纷案件和侵害作品信息网络传播权 纠纷案件采用"要素式审判"的方式,大大提高了庭审效率,使案件审理周期平均缩短了16天。与之相对的表格式判决书则是知识产权案件裁判文书格式的有益尝试,有助于知识产权案件类案专审、简案快审、繁简分流工作的开展。

与传统判决书对比,表格式判决书进行了大幅"瘦身",只简明扼要地列出判决书的基本要素,包含原被告基本信息、案由、诉辩主张、查明事实、判决结果及裁判依据等事项,核心内容用表格的方式呈现,不仅重点突出、清晰易懂,更具针对性,而且大大缩短了法官制作裁判文书的时间,当事人当天即可拿到判决书,极大地促进了审判质效的提升。

李 丹 本报记者 吕 丽

丹东医保率先完成门诊费用 跨省联网结算系统改造

本报讯 记者蔡晓华报道 11 月20日,在省医保局组织下,丹东市医保顺利通过国家医保平台内部联调测试,在省内率先完成门诊费用跨省联网直接结算系统改造。这是继丹东市开通省内门诊费用联网结算后,向全国门诊跨省联网直接结算迈出的坚实一步。预计,年底前可实现门诊费用跨省联网直接结算。

今年10月,丹东市医保局根据《辽宁省异地就医结算接口规范》,制定工作方案、确定系统改造内容、搭建测试环境,经过半个多月全力奋战,顺利通过对接前全部

联调测试。接下来,丹东市将按省 医保局的工作部署积极推进,紧锣 密鼓地进行异地就医平台和医疗 机构信息系统改造,力争12月底 前全部完成与国家门诊跨省联网 直接结算平台的对接,实现门诊费 用跨省联网直接结算。

门诊费用跨省联网直接结算实现后,丹东市城镇职工参保人员和城乡居民参保人员,在无须备案的前提下,可持社会保障卡或国家医保电子凭证,在全国开通门诊直接结算的省份,实现个人账户和门诊统筹医疗费用直接结算。

鞍山整治建设领域扬尘污染

本报讯 记者刘家伟报道 11月23日,记者从鞍山市住建局 获悉,鞍山市坚持城乡建设与大气 污染防治并重,多措并举强力推进 大气污染综合治理。截至目前,全 市道路机械化清扫率达79.5%。

鞍山市积极督促各城区、开发区通过"道路冲洗+机械化清扫+人工保洁"的方式,做到全部力量出动,人机高效配合,清理道路扬尘不留死角。截至目前,全市共有道路机械化清扫设备39台,各城

区、开发区机械化清扫,每日至少两次。同时,针对重污染天气,建立了"城区住建系统重污染天气响应微信群",当空气重污染预警发布时,立即通知各城区住建局启动预警响应,各施工工地严格落实停工、洒水等扬尘控制措施,确保扬尘治理落实到位。

据介绍,鞍山市将继续深入开展督促指导工作,对抽查检查中发现的问题集中通报、督促立即整改,扎实推进扬尘污染防治。

辽阳强化 电动自行车配件质量管控

本报讯 记者严佩鑫报道 11 月23日,记者获悉,辽阳市目前正在 开展流通领域电动自行车配件质量 专项监督抽查工作,已抽检流通领域 销售的电动自行车配件10批次。

此次电动自行车配件质量专项监督抽查工作,旨在有效防范电动自行车消防安全的突出问题,保障人民群众生命财产安全。抽查工作中,辽阳市市场监督管理局执法人员重点查看了经营者的主体

资质、产品是否符合国家标准,并检查经营台账等情况。执法人员还向经营者宣传电动自行车国家标准、3C认证等政策法规,要求其规范经营、诚信经营。

检查完成后,辽阳市将及时公示电动自行车配件质量抽检结果,针对不合格商品发布消费警示,并按照相关法律法规严查销售假冒伪劣和不合格电动自行车配件的行为,切实保护消费者的合法权益。

中国形象 中国文化 中国表达

"讲文明树新风"公益广告



金龙飞舞、岩层

中国网络电视台制

河北蔚县 焦新德剪纸